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ВСТУП 
 
 
 
 

Актуальність випускної роботи. В умовах росту економічної та політичної 

нестабільності основним завданням банку, є підтримка його платоспроможності. 

Статус платоспроможності надає банку можливість виконувати свої фінансові 

зобов'язання, дозволяє йому надавати ефективну і стабільну роботу в умовах 

збільшення негативного впливу зовнішніх і внутрішніх факторів середовища. 

Стагнація вітчизняної економіки, інфляційний тиск, девальвація 

національної грошової одиниця привела до масової неплатоспроможності, 

руйнування потенціалу та ліквідування внутрішніх банків. 

В цих умовах постає важлива проблема оцінки платоспроможності з метою 

підвищення ефективності роботи банківського сектора України. З огляду на 

значимість, дослідження проблем платоспроможності банків приділяли увагу такі 

вчені як: О. Коренєва, В. Міщенко, Р. Михайлюк, Н. Слав'янська, В. Коваленко, Л. 

Кузнєцової та інші. Погляди вчених економістів здебільшого зводяться до 

взаємозв'язку платоспроможності з ліквідністю, розрахунку коефіцієнт 

платоспроможності, визначення вплив на фінансову стійкість тощо. Поряд з цим, 

в умовах кризи, питання забезпечення платоспроможності та ліквідності банків 

України залишаються актуальними. 

Мета випускної роботи — вивчення теоретичних засад регулювання 

платоспроможності банків, а також розробка практичних рекомендацій щодо 

напрямів забезпечення платоспроможності банків України. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

− дослідити економічну сутність платоспроможності банків України; 

− розглянути інформаційно-аналітичне забезпечення для оцінювання 

платоспроможності банків; 

− проаналізувати нормативно-правові акти НБУ щодо регулювання 

платоспроможності банків; 



4 
 

 

− розкрити механізм існуючих методів регулювання платоспроможності; 

− оцінити рівень ліквідності та платоспроможності банків України; 

− розглянути зарубіжний досвід забезпечення платоспроможності у розвинених 

країн світу та вимоги Базельського комітету з питань банківського нагляду та 

регулювання; 

− визначити шляхи вдосконалення регулювання платоспроможності в банках 

України. 

Об’єкт дослідження – процес забезпечення платоспроможності банків 

України. 

Предмет дослідження – теоретико-методичні засади регулювання 

платоспроможності банків України. 

Методи дослідження – математичні та статистичні методи аналізу, 

порівняльний аналіз, метод дедукції та індукції, методи, які включають 

розрахунок аналітичних таблиць, побудова та порівняння системи показників. 

Інформаційна база дослідження - матеріали нормативного та 

законодавчого характеру, публікації в спеціальних періодичних виданнях, роботи 

вітчизняних і зарубіжних авторів, законодавчі та нормативні акти. 
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5. Встановлення вимог щодо транспарентності діяльності тіньових банків 

шляхом створення багатофункціональних Інтернет сайтів. Підвищення 

транспарентності діяльності тіньових банків дозволить підвищити ефективність 

як макропруденційного нагляду, так і контролю з боку суспільства, що матиме 

позитивний вплив на розвиток тіньових банків. 

 
 
 
 

Висновки до розділу 3 
 
 
 

Суть банківського управління ліквідністю полягає в гнучкому сполученні 

протилежних вимог ліквідності та прибутковості. Цільова функція управління 

ліквідністю банком полягає в максимізації прибутку при обов’язковому 

дотриманні економічних нормативів, що встановлюються власне банком. 

По-друге, підтримка ліквідності на необхідному рівні повинна 

здійснюватися за допомогою проведення зваженої політики управління 

активними і пасивними операціями. При цьому в управлінні активами банку варто 

звернути увагу на такі моменти: 

– терміни, на які банк розміщує кошти, повинні максимально відповідати 

термінам залучення ресурсів; 

– акцентувати увагу на підвищенні рентабельності роботи, в цілому, і на 

прибутковості окремих операцій, зокрема; 

– менеджери з управління ліквідністю банку повинні контролювати 

діяльність усіх відділів банку, відповідальних за використання і залучення коштів, 

і координувати власну діяльність з роботою цих відділів. Також вони повинні 

бути впевнені, що пріоритети й цілі управління ліквідними коштами очевидні. У 

недавньому минулому при розміщенні коштів ліквідність банку часто мала вищий 

пріоритет. Сьогодні управлінню ліквідними коштами загалом виділяється роль 

допоміжного механізму порівняно з пріоритетом банку – наданням позик усім 
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категоріям клієнтів; – ефективним механізмом ризик-менеджменту на цьому 

етапі вважаємо перегляд портфелю інвестицій банку, оскільки деяка кількість 

коштів має бути переведена в стабільні цінні папери, наприклад, облігації 

державного займу. Це дасть певну відстрочку миттєвої втрати платоспроможності 

та дозволить певним чином знизити вплив кризи; 

– необхідно також працювати над зниженням ризику операцій. Для 

розпізнавання ризиків незбалансованості ліквідності балансу і 

неплатоспроможності банка потрібне створення спеціальної системи щоденного 

контролю за рівнем показників ліквідності, аналізу чинників, що впливають на їх 

зміну. Для цього доцільне створення бази даних, що дозволяє оперативно 

одержувати всю необхідну інформацію для здійснення аналітичної роботи, на 

основі якої буде формуватися політика банку. У якості джерела для формування 

бази даних розглядаються як укладені кредитні і депозитні договори так і ті, що 

проробляються, договори про позики в інших банків, відомості про потребу в 

кредиті під товари відвантажені, термін оплати яких не наступив, щоденне 

зведення оборотів залишків по балансових рахунках, відомості про оборотність 

кредитів тощо. В управлінні пасивами банкам можна рекомендувати: 

– застосовувати метод аналізу розміщення пасивів за їх термінами, що 

дозволяє управляти зобов’язаннями банку, прогнозувати і змінювати їх структуру 

залежно від рівня коефіцієнтів ліквідності, проводити зважену політику в області 

акумуляції ресурсів, впливати на платоспроможність; 

– розробити політику управління і збільшення власного капіталу банку; 

– контролювати співвідношення власного капіталу до залучених коштів. 

- визначення потреби в ліквідних коштах хоча б на короткострокову 

перспективу; 

- розробка ефективної стратегії діяльності, що допоможе банку 

підтримувати достатній рівень ліквідності для здійснення своєї діяльності та не 

втратити довіру клієнтів у майбутньому [37].  Запорукою успіху будь-якого банку 

є ефективне управління ліквідністю. 
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